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 ВСТУП 
 Протягом останніх років інформаційно-технологічна індустрія стала 

рушійною силою конкурентоспроможного розвитку світової економіки. 

Радикально змінюючи способи і методи господарювання, інформаційні 

технології (ІТ) водночас зумовили переосмислення підходів до отримання 

знань, трансформували фундамент для науково-технічних робіт, дали поштовх 

створенню величезної кількості нових бізнес-моделей діяльності підприємств 

тощо. Нині ІТ реалізуються переважно у формі стартап-компаній. ІТ-стартапи є 

гнучкими як щодо потреб ринку, так і відносно організації виробничого 

процесу. 

В Україні офіційної статистики розвитку стартапів не ведеться. Однак, за 

даними фахівців цієї сфери [5], на українському ринку щороку з’являється від 

300 до 500 нових стартапів. Сумарна кількість нових бізнес-проектів, які 

постійно є на ринку (тобто ще не збанкрутували) – близько 900, з числа яких 

орієнтовно 150 – це серйозні проекти, але і з них виживають і розвиваються 

далі лише кілька десятків (20–40). Проте навіть зараз, у такий складний період 

економіки, ІТ-стартапів могло би бути більше. З науково-практичної точки 

зору, проблематика стартапів в Україні досліджена недостатньо. Попри значний 

світовий досвід, вітчизняні ІТ-стартапи мають свої особливості становлення і 

розвитку, що зумовлено, з одного боку, глобалізаційними процесами, а з іншого 

– особливостями національної економіки. Низька швидкість тестування ІТ-

продуктів, недостатня розвинутість технологічної бази, високий рівень 

конкуренції в галузі обумовлюють основні проблеми вітчизняних ІТ-стартапів, 

а саме – сповільнені темпи їх створення та виходу на ринок з готовими 

продуктами. З огляду на зазначене, предметом дослідження в статті є 

теоретичні та прикладні аспекти вітчизняного ринку стартапів. Актуальність і 

цінність вивчення даної проблематики полягає в тому, що отримані науково-

практичні висновки та рекомендації можуть слугувати підґрунтям для 

напрацювання необхідної нормативної, методичної та законодавчої бази для 

конкурентоспроможного розвитку вітчизняних ІТ-стартапів. 
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Аналіз останніх публікацій. Існуючі нині розробки вітчизняних науковців 

і практиків з питань стартапів носять фрагментарний характер. Зокрема, Н.В. 

Івашова [4], Ю. Наумчук [11], А.М. Cтельмащук [16], О.М. Шевченко [19] 

скеровують увагу наукового товариства на теоретико-методичні засади 

функціонування стартапів, оминаючи питання прикладного характеру. При 

цьому дане явище згадується ними з позицій малого підприємництва. З поля 

зору випадають такі характеристики стартапу, які чинять найважливіший вплив 

на його розвиток: оцінювання ІТ-інновації на усіх етапах її розроблення та 

доведення до готового продукту; виведення дослідного взірця програмного 

продукту на рівень споживачів-тестувальників (часто це стає значною 

проблемою, яка сповільнює розвиток ІТ-продукту); охорона прав 

інтелектуальної власності стартапу; моделі монетизації тощо. Отже, можна 

вважати, що системний підхід до вивчення такого явища, як ІТ-стартапи, 

загалом відсутній. Фахівці-практики, зокрема О. Мась і М. Онисько [10], а 

також й інші експерти [5] зосереджують увагу на аспектах вже впровадженого 

на Інтернетринку нового продукту. Наприклад, на таких його характеристиках, 

як час використання, потужність, візуалізаційні особливості, кількість ліцензій, 

додаткові функції, сфера застосування та контактна аудиторія тощо. Проте не 

здійснюється ґрунтовний аналіз причин успіхів або невдач розроблених 

ІТінновацій. Серед визнаних у світі фахівців з питань стартапів необхідно 

відзначити П. Тіля [24] та інших, не менш відомих (зокрема таких, кого 

виділено у щорічному Гарвардському політичному огляді [22]). Утім ефективні 

та креативні підходи закордонних спеціалістів не завжди можна використати в 

вітчизняних реаліях. Їх доцільно вивчати, трансформуючи під український 

досвід. Досліджуючи ІТ-стартапи, неможливо не зачепити питання трансферу 

інноваційних технологій. Вивченню окремих аспектів даної проблематики 

присвятили свої праці такі вчені як: О.Ф. Андросова [2], М.А. Йохна [6], О.В. 

Кам’янська [7], С.М. Кацура [8], О.М. Ляшенко [9], С.В. Саліхова [13], В.П. 

Соловйов [14], В.В. Титов [17], Л.І. Федулова [18], Н.О. Шпак [20] та інші. 

Зокрема, О.Ф. Андросовою удосконалено механізм організації впровадження 
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трансферу технологій (ТТ) з використанням чотирьохрівневого менеджменту, 

який дає змогу проводити постійний обмін інформацією між джерелом 

технологічної інвестиції та її споживачем [2, 8]. М.А. Йохна, П.Г. Іжевський та 

В.В. Стадник у спільній науковій праці пропонують підвищувати рівень 

обґрунтованості управлінських рішень щодо планування технологічного 

розвитку вітчизняних виробничих підприємств через вибір оптимальної форми 

ТТ [6, 5]. Особливий науковий інтерес становить розроблена О.М. Ляшенко 

система економіко-математичних моделей ТТ, покликаних забезпечити 

рівновагу споживчого вибору, мотивацію та взаємодії суб’єктів комерціалізації 

ТТ, враховуючи реальні економічні умови [9, 7]. С.М. Кацура [8] та О.Б. 

Саліхова [13] розглядають ТТ в макроекономічному контексті. Важливі 

передумови здійснення ТТ в Україні обґрунтовано в праці Л.І. Федулової [18]. 

В.П. Соловйов зі співавторами [14] розглядає проблеми ТТ в рамках 

проблематики інноваційного підприємництва. В.В. Титов [17], Н.О. Шпак [20] 

та інші науковці приділяють значну увагу розвитку теоретико-методичних 

засад ТТ та вивченню особливостей їх прояву в різних галузях.  

Науковий доробок вітчизняних вчених не відображає розв’язання 

проблем стартапів у контексті їх становлення і розвитку. Фрагментарне 

використання наукових підходів не дає змоги розглядати стартапи як елемент 

системи конкурентоспроможного розвитку українського ринку високих 

технологій. Метою дослідження є вивчення особливостей становлення і 

розвитку стартапів в Україні в контексті їх впливу на конкурентоспроможний 

розвиток вітчизняного ринку високих технологій та економіку країни в цілому. 

Для досягнення поставленої мети в роботі вивчено український ринок ІТ-

стартапів (як найпоширенішу форму стартапів) на засадах інституційного 

підходу. На підставі сформованих характеристик розвитку вітчизняних 

стартапів та вивчення проблем, що виникають при здійсненні ними ТТ, 

запропоновано шляхи та інструменти стимулювання їх поступу. 

Об’єкт дослідження. Процес  досліджень розвітку ринку інвестицій 

стартап-копманій в Україні.  
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Предмет дослідження. Сукупність теоретичних та прикладних аспектів 

інвестицій та прогнозування розвитку стартап-копманій в Україні. 

Методи дослідження. Під час ринку інвестицій стартап - компаній 

України були використані загальнонаукові та спеціальні методи, а саме:  

- системний аналіз – для аналізу існуючого ринку стартап- компаній ;  

- групування і порівняння – в процесі аналізу інвестицій стартап-компаній;  

- маркетинговий метод – SWOT-аналіз для виявлення сильних та слабких 

сторін, а також можливостей та загроз інвестицій у стартап- компанії України;  

- методи економіко-математичного та фінансового аналізу – для визначення 

обсягів стартапів;  

- табличний, графічний методи – для наочного відображення аналізованих 

показників; 

- рейтинговий аналіз (ранжування стартап-компаній за долею ринку, за 

популярністю серед компаній).  

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативно-правові 

акти, фахова література, матеріали періодичних видань та наукових 

конференцій, статистичні дані Державної служби статистики України. 

Публікації та апробація результатів дослідження. За результатами 

дослідження підготовлена стаття на тему «Проблеми створення та перспетиви 

розвитку стартап-копманій в Україні», яка була опублікована у виданні 

«Науковий вісник» Одеського національного економічного університету, № 5, 

2018 р. 
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ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1. в сучасному світі проблема   функціонування ринку інвестицій у 

стартапи має універсальний характер. Рівень економічного розвитку будь-якого 

підприємства залежить перш за все від того, на скільки вона вирішується.  

2. на основі результатів дослідження теоретичного та прикладного 

досвіду кваліфікаційні роботі магістра з проблематики вітчизняного ТТ за 

участю стартап-компаній запропоновано такі напрямки його удосконалення:  

- розроблення загальної як для всіх галузей промисловості, так і для 

окремих виробництв методології оцінювання економічної доцільності 

впровадження інноваційних розробок, зокрема ноу-хау;  

- розробка нормативно-правових документів щодо регулювання 

венчурного інвестування в інноваційні розробки; - установлення чітких правил 

щодо формування витрат як у податковому, так і в бухгалтерському обліку за 

різними методиками, що сприятиме правомірному використанню 

інвестиційного податкового кредиту;  

- закріплення у законодавчому порядку механізмів реалізації 

державноприватного партнерства в процесі ТТ ;  

- забезпечення належного регулювання придбання і розпорядження 

майновими правами на об’єкти інтелектуальної власності, створені за державні 

кошти;  

- удосконалення правових механізмів регулювання ринку 

інтелектуальних продуктів, передання на комерційних умовах суб’єктом 

господарювання;  

- введення стимулювання противитратного механізму формування витрат 

при розрахунку податку на прибуток, що стримує впровадження податкових 

інноваційних регуляторів. 

3. Реалізація запропонованих підходів обумовлює необхідність 

збалансованого розвитку усіх елементів національної інноваційної системи, 

підтримки інноваційної активності вітчизняних суб'єктів господарювання на 
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всіх стадіях інноваційного процесу, стимулювання попиту на результати 

наукових досліджень і розробок, створення сприятливих умов для виробництва 

інноваційної продукції та розвитку стартапів тощо.  

4. Умови глобального ринкового середовища диктують необхідність 

активізації стартапів як найбільш ефективного способу підвищення 

конкурентоспроможності країни і подальшого її розвитку за інтенсивним 

типом. Україна володіє значним інноваційним потенціалом, який може 

забезпечити розвиток економіки знань та вивести країну на високий рівень 

науково-технологічного прогресу. 
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